
slavljanjem »slovenskega tipa.. V Beogradu e pripovedo
val malo poprej, da so Slovenci najmanj nadarjeni, v Ljub 
ljani se je pa Slovencem širokoustno, a prav neumno las
kal. Začel je, da imajo najlepša dekleta, ki najlepše pojo, 
potem, da se slovenski fantje najhujše tepejo, da so Slo

venci sploh zelo marljivi in prav dobro uporabni kot drža

vni uradniki itd. Rekel je, da jih je že sedaj vse polno v 
Beogradu, a da jih bo lahko še več, če se naučijo držav

nega (srbskega) jezika, kar se bo pa gotovo zgodilo, ker 
imajo dober »Sitzleder.  Poleg takih neumnosti si je pa 
Radič privoščil tudi nesramne žalitve slovenskega naroda, 
ko je ravno sedaj v dobi proslave in obletnice blatil na

šega voditelja dr. Kreka, češ, da je bil rob (suženj) Rima 
in da ni kaj posebnega pomenil. Na vse pretege je p a 
hvalil Pašiča ter dejal, da je vse neumnost, kar se proti 
njemu piše. 

Spor z Vatikanom. 
Da odvrnejo pozornost javnosti od notranjega politič

nega položaja, so gotovi oblastniški krogi uprizorili zopet 
žunanjepolitično homatio. Tokrat so si izbrali Vatikan. 
Razni režimski listi so začeli najprej pisati, da papež odo

brava italijansko fašistovsko nasilje, potem so pa prišli na 
dan z drugo lažjo, da Vatikan krati naši državi stare pra

vice do zavoda Sv. Jeronima v Rimu. Ta zavod je od svoje 
ustanovitve gostišče ali zavetišče Jugoslovanov. Naenkrat 
se je začelo lažnjivo trditi, da je Vatikan odstavil vodstvo 
zavoda, da bi se kljubovalo naši državi, odnosno gojencem 
iz Jugoslavije in celi jugoslovanski javnosti. Res je pa le 
ravno nasprotno, da je Vatikan vodstvo' zat oodstavil, ker 
so se gojenci proti njemu pritoževali. 

Proračun in dvanajstiive. 
za mesece december, januar, februar in marec prerešeta

vajo na sejah ministrskega sveta. Proračun bo znašal to

krat 13 milijard dinarjev, bo za 2 milijardi dinarjev večji 
od prejšnjega, dočim znašajo dvanajstine 4 milijarde in 
okroglo 8 6 milijonov dinarjev ter so za okroglo 7 8 0 mili

jonov dinarjev večje od prejšnjih. Da je to združeno z no

vimi, silnimi bremeni za ljudstvo, je jasno, o varčevanju, 
o katerem je Radič tudi govoril v Ljubljani, pa ni ne duh« 
in ne sluha. 

ITALIJA. 
Italijanska vladna fašisiovska večina je tokratno parla

mentarno zasedanje začela z divjaškim škandalom in na

siljem. Fašistovski poslanci so krvavo pretepli in ven po

metali komunistične poslance z grožnjo, da se bode tako 
vsakemu zgodilo, ki se ne bo dovolj spoštljivo izražal o 
vojvodi Mussoliiniju. Mussolini si je s svojo večino priredil 
še posebne zakone, ki mu dajajo v roke popolno diktaturo. 
Po nekem zakonu n. pr. je kaznovan z ječo od 6 do 3 0 
mesecev, če kritizira Mussolinijevo vladno delo. 

FRANCIJA. 

Vlada, ki jo je sestavil Painleve, je že drugič podala 
ostavko, ker ni dobila dovolj glasov za svojo finančno po

litiko. Francoska vlada je popolnoma odvisna od močne 
skupine socialistov, ki sicer nimajo tolike moči, da bi sami 
prevzeli vlado, a so vedno jeziček na vagi ter zlasti pri fi

nančnih vprašanjih pustijo vlado tako dolgo brez večine, 
dokler ne osvoji gotovih zahtev socialističnega finančnega 
programa. Ob prvem padcu je morala Painlevova vlada 
žrtvovati svojega finančnega ministra, kaj bo morala sto

riti sedaj, da si zopet pridobi socialistično podporo, še pa 
ni znano. 

olitični ogled 
DRŽAVA SHS. 

Komaj je postal minister, je Radič že na veliko govo

ril o prosveti in o šolstvu in to govorjenje je bilo seveda 
ravno tako zmede o in dolgovezno, kakor poprej, ko je go

voril o cestah ali pa o katerikoli zadevi. Radikalni beograj

ski listi so ob začetku njegovega ministrovanja sicer izra

žali nado, da bo začel resno delati ter da bo ob popolni 
odgovornosti tudi pokazal, kaj zna, prinašali so pa vendar 
le z drugimi vred precej pikre opazke radi njegove prazne 
gostobesednosti. 

Radič v [.'ubljani. 
V soboto zvečer je prišel Radič v Ljubljano in je dva

krat govoril povabljenim, potem pa še na shodu v Veliki 
Loki. Ko se je izkrca! iz vlaka, je bilo slišati mnogo klicev 
proti njemu. To klicanje je vsakokrat prevpilo od Pucelja 
najete in razpostavljene živijokričače. Kako je Radič odo

braval davčno preobremenitev Slovenije, se poroča na 
drugem mestu. V splošnem je bil njegov govor nekaj ta

kega, kar imamo mi Slovenci za navadno blebetanje. Ska

kal je od stvari do stvari, poslušalcem se je pa' skušal pri

kupiti s hvalisanjem svojega sporazuma z radikali in s pro


